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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot ciesielskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.15
Wersja arkusza: X

B.15-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie instrukeji, okresl ile powinna wynosié¢ minimalna dtugos¢ naktadki, jezeli grubo$¢ kazdego
z taczonych elementéw wynosi 3,5 cm.

A, 10,5cm Instrukcja wykonania naktadki prostej (fragment)
B. 17.5cm Elementy drewniane {gczone na styk wzmacnia sie naktadkami.
C. 35.0cm Wymiary nakladek uzaleznione sg od grubosci fgczonych elementow.
D. 52:5 - Dtugosc 'nakiadki nie moze by¢ mniejsza niz 10 grubosci taczonych
elementow.
Zadanie 2.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru rob6ét ciesielskich (fragment)
4, Wymagania dotyczace facenia dachu:
Przekrdj tat powinien wynosi¢ nie mniej niz 45x50 mm. taty powinny by¢ przybite do krokwi gwoZdziami o srednicy
co najmniej 4 mm lub kwadratowymi o boku min. 3,5 mm i diugosci réwnej co najmniej 2,5-krotnosci grubosci tat.
Rozstaw fat zgodny z dokumentacjg projektowg, przy dopuszczalnej odchyice #5 mm. taty powinny byé
zabezpieczone przed korozjg biologiczna.

Ktore z wymienionych fat i gwozdzi sa zgodne ze specyfikacja?

A. Laty 38x63 mm; gwozdzie @ 5 mm, 1 =80 mm
B. Laty 38x63 mm; gwozdzie @ 4 mm, 1 = 100 mm
C. Laty 45x50 mm; gwozdzie @ 5 mm, | =90 mm
D. Laty 45x50 mm; gwozdzie @ 4 mm, 1 =120 mm

Zadanie 3.

Do wykonania wigzby dachowej dwuspadowe]j krokwiowej, nad pomieszczeniem o wymiarach 4x10 m,
przewidziano krokwie o przekroju 814 cm, dtugosci 4 m i rozstawie 1 m. Ile krokwi potrzeba do wykonania
tej wigzby?

A, 22 szt.
B. 20 szt.
C. 11 szt.
D. 10 szt.
Zadanie 4.

Ile tarcicy minimum potrzeba na wykonanie 100 sztuk drewnianych stopni schodowych o wymiarach
1200x300%x50 mm?

A, 0,018m’
B. 0,180m’
C. 1.800m’
D. 18,000 m’
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Zadanie 5.
Ciesla przyjat zamowienie na wykonanie 14 stopni schodow drewnianych, ktorych cena wedlug cennika

wynosi 100,00 zt za jeden stopien. Klient wynegocjowat 10% rabatu. Jaki bedzie koszt tych stopni?

A, 1260,00 zt
B. 1390,00 zi
C. 1400,00 zt
D. 1540,00 zt

Zadanie 6.
Wskaz wtlasciwa kolejnos¢ obrobki drewna przeznaczonego na deski podtogowe.

A. Pilowanie, struganie, szlifowanie, frezowanie.
B. Pitlowanie, struganie, frezowanie, szlifowanie.
C. Struganie, pilowanie, szlifowanie, frezowanie.
D. Struganie, szlifowanie, pitowanie, frezowanie.

Zadanie 7.

Ktoéra z wymienionych maszyn nalezy zastosowaé do cigcia poprzecznego krawedziakow?

A. Dlutownice.

B. Strugarke.
C. Frezarke.
D. Pilarke.
Zadanie 8.
Ktére z wymienionych narzedzi sa niezbedne do wykonania elementu $ciany wiencowej, pokazanego na
rysunku?
A. Dhuto i pitargczna,
B. Wkretak i pucka.
C. Strugikatownik.
D. Puckai oénik.
Zadanie 9.

Skrzynke uciosowg w robotach ciesielskich mozna migdzy innymi wykorzysta¢ do cigcia

A. poprzecznego belek.
B. wzdluznego desek.
C. ukosnego belek.

D. ukosnego desek.

Zadanie 10.
Jak nalezy ustawiac¢ sklejki skladowane w pomieszczeniach zamknigtych?

A. Pionowo, z przektadkami co druga sklejke.
B. Poziomo, z przektadkami co druga sklejke.
C. Pionowo, bez przekladek
D. Poziomo, bez przektadek.
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Zadanie 11.

TYNE
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Na rysunku przedstawiono szczegot

A. rozwiazania konstrukcyjnego Sciany drewnianej szkieletowe;.

B. uszczelnienia styku elementow drewnianych $ciany szkieletowe;.
C. oparcia $ciany wiencowej na scianie fundamentowe;j.

D. posadowienia §ciany drewnianej ryglowe;.

Zadanie 12,

Podczas pitowania wzdhiznego tarcicy moze dojs¢ do odrzutu obrabianego elementu. Aby zmniejszy¢
prawdopodobienstwo wypadku, nie nalezy

A. pitowac¢ elementéw dhugich.

B. =zaktada¢ fartucha ochronnego.

C. stac¢ z boku obrabianego elementu.

D. pilowac przy niskich obrotach pilarki.

Zadanie 13.

Na czym moze opiera¢ si¢ dotem kraweznica dachu czteropotaciowego?

A. Na sciance kolankowej lub podwalinie.
B. Na sciance kolankowej lub kleszczach,
C. Na murlacie lub $ciance kolankowe;.
D. Na murlacie lub podciagu.

Zadanie 14,

Jak nalezy utozy¢ deski pomostu w rusztowaniu stojakowym?

Na styk, na lezniach, ze spadkiem w kierunku do $ciany.

Na wpust, na lezniach, ze spadkiem w kierunku do $ciany.

Na zaktad, na podtuznicach, ze spadkiem w kierunku od $ciany.
Na zaktad, na podtuznicach, ze spadkiem w kierunku od $ciany

cawp
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Zadanie 15.
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Demontaz deskowania plyty zelbetowej nalezy rozpocza¢ od

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

usunigcia stempli.

usunigcia poprzecznic.
rozebrania ptyty deskowania.
wyjecia klinow pod stemplami.

Rodzaj wady Warunki dopuszczenia wady w zaleinosci od miejsca jej wystgpienia
oScieznicy W obszarze wrebu oscieznicy W obszarze mocowania oscieznicy
Slady szlifowania Dopuszczalne Dopuszczalne

Pekniecia podiuzne

Dopuszczalne do szerokosci 0,5 mm i dtugosci | Dopuszczalne do szerokosci 0,5 mm i dtugosci
100 mm; max 1 sztuka na 1 metr dtugosci boku | 100 mm; max 3 sztuki na 1 metr dtugosci boku

Pekniecia poprzeczne Niedopuszczalne Niedopuszczalne

Pozostatosci kleju Dopuszczalne do powierzchni ok. 0,5 cm* Dopuszczalne

Na podstawie danych w tabeli ocef, ktory z wymienionych elementow drewnianej o$cieznicy ma cechy
techniczne niezgodne z wymaganiami.

A,

B.

C.
D.

Zadanie 17.

Element oscieznicy o dlugosci 2 m, z dwoma peknieciami podtuznymi o dlugosci 8 cm
W obszarze mocowania.

Element oscieznicy o dlugosci 1,5 m, z jednym peknigciem podluznym o dtugosci 6 cm
W obszarze mocowania.

Wrab z widocznymi peknigciami poprzecznymi i podtuznymi o dlugosci 80 mm.

Wrab z widocznymi peknigciami podtuznymi o dhugosci 5 cm.

Wedhug projektu wysokos¢ stupow o przekroju 14x14 cm powinna wynosi¢ 4,0 m. Wskaz na podstawie
danych w tabeli, ktora z podanych wysokosci wykonanych stupow jest zgodna z wymaganiami dotyczgcymi

dopuszczalnych odchytek.

ocnwy»

4,03 m L il e Du(::;si:tr:::lrn;z;ihn‘;t(i

4,02 m m mm
4,01 m 0+5 +0,1
3.98 m 625 +0,5
26+100 +1,0
101+250 +2,0
251+1200 +5,0

1201+3000 +10,0

3001+6000 +15,0

>6000 +20,0
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Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wielko$¢ zuzycia drewna na 200 m? $cian form elementow

Ktorego sprzetu nalezy uzy¢ do usuwania gwozdzi z materialow drewnianych odzyskanych podczas

Zadanie 18,
betonowych,

A. 0,062 m’

B. 0,181 m’

C. 3,100m’

D. 6200m’
Zadanie 19,
rozbiorki?

A,

B.

C.

D.
Zadanie 20.

Ktora z wymienionych cech powinny mie¢ materialy przeznaczone na deskowanie konstrukcji betonowych

i zelbetowych?

A. Malg wilgotnosé.

B. Malg przyczepnosc.
C. Duza porowatosc.

D. Duzg higroskopijnosé.

Zadanie 21.

Ktory z wymienionych materialow nalezy zastosowa¢ do wykonania deskowania nadproza pokazanego na

rysunku?

Saowp>

Zabki i obcegow.
Dhuta i siekiery.
Miotka i wiertta.
Whkretaka i o$nika.

Krawedziaki o wymiarach 100x100 mm
Bale o wymiarach 50x100 mm

Deski o grubosci 38 mm

Deski o grubosci 25 mm

Pobrano z arkusze24.pl

Norma zuzycia materiatéw na 1 m? éciany formy z desek

Rodzaj materiatu J.m. Nc!rn'!a
zuzycia
Desl.u iglaste strugane jed nostrc?n.nle m? 0,031
profilowane nasycone, o grubosci 25 mm
Gwoizdzie budowlane okragte kg 0,15
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Zadanie 22.

Do wykonania deskowania stopy prostokatnej, pokazanej na rysunku, niezbedne jest przygotowanie

A. czterech jednakowych tarcz z naktadkami przymocowanymi z obu stron.

B. czterech jednakowych tarcz z nakladkami przymocowanymi jednostronnie.

C. dwoch tarcz dhuzszych z naktadkami przymocowanymi jednostronnie i dwoch krotszych
z naktadkami przymocowanymi z obu stron.

D. dwoch tarcz dluzszych z nakladkami przymocowanymi z obu stron i dwoch krotszych

z naktadkami przymocowanymi jednostronnie.

Zadanie 23.

Ktorego z wymienionych srodkow nie mozna zastosowac do impregnacji form i deskowan z drewna?

A. Nafty.

B. Smoly.

C. Abizolu.

D. Butaprenu.
Zadanie 24.

Specyfikacja techniczna wykonania stemplowania deskowania stropu (fragment)
Stemplowanie nalezy wykona¢ z okraglakéw @ 8+15 cm lub krawedziakéw o wymiarach 8+15 cm. Stemple naleiy
potaczyc u gory ryglami z desek o grubosci 25+40 mm i stezyc krzyzulcami z desek o grubosci 25 mm. Stemple nalezy
rozstawic co 1+1,4 mi ustawi¢ na podwalinach i klinach.

Na podstawie specyfikacji technicznej okresl, ktore z przedstawionych elementow deskowania stropu sg
wykonane niezgodnie z wymaganiami.

Krzyzulce z desek o grubosci 25 mm

Stemple z krawedziakow o wymiarach 10x15 ¢cm

Stemple z okraglakow @ 10 cm i rygle z desek o grubosci 38 mm
Rygle z desek o grubosci 19 mm i krzyzulce z desek o grubosci 38 mm

Ccnwe»
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Zadanie 25.

Do wykonania deskowania taw fundamentowych zelbetowych o wysokosci 50 cm, przedstawionego na
rysunku, zastosowano gotowe tarcze z desek o grubosci 25 mm. Prawidlowo zabezpieczone tarcze powinny

by¢

A. whbite do gruntu.

B. polaczone drutem.

C. usztywnione zastrzatami.

D. wzmocnione rozporami i zastrzatami.
Zadanie 26.

W pomieszczeniu, ktorego powierzchni¢ przedstawiono na rysunku, wymieniono deski podtogowe. Ile desek
o gruboéci 32 mm zuzyto tacznie na wykonanie tej podtogi, jesli straty wyniosty 0,1 m’?

A. 0,604m’ 10,20 , 20 ,
B. 0,700 m’ }
C. 0.804m’ = ‘
D. 0.900 m®
=]
= L
ey
] 5.0 L
7 4

Wymiary podano w metrach.
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Zadanie 27.
; e Cena sz
Podstawa Opis robédt Jm. Norma llosé i Wartosc
KNR401/404/1 Uzupetnienie i uszczelnienie $cian drewnianych m2 10
w miejscach po likwidacji otworéw okiennych
?igs'f’l‘:'z"a rg 134 | 13,4 | 15,00 | 201,00
robotnicy r-g 0,19 1,9 15,00 28,50
Materiaty m® | 0,066 | 066 | 680,00 | 448,80
bale iglaste obrzynane kl. II, gr. 50 mm ke 629 2’ 9 5 60 14 ’50
gwozdzie budowlane okragte gote ’ ’ ’ ’
Naktady pomocnicze
Y pomochicz % 2 9,27

materiaty inne

Na podstawie fragmentu kosztorysu oblicz koszt bali potrzebnych do remontu $ciany drewnianej po

zlikwidowaniu dwéch otworéw okiennych o powierzchni 2,5 m® kazdy.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

224,40 7t
229,50 zt
448,80 zt
463,30 zt

Do jednokrotnego pomalowania 1 m” powierzchni watkiem potrzeba 0,1 litra lakieru. Oblicz ile lakieru
nalezy kupic, aby polakierowac 2-krotnie podtoge w pomieszczeniu o wymiarach 5,0x10,0 m.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29.

5 litrow.
10 litrow.
50 litrow.

100 litrow.

Ktoére z wymienionych elementow mozna podczas remontu budynku potaczyé ze soba na styk za pomoca
tacznika pokazanego na rysunku?

cnow»

Stup z belka stropowa.
Belke z wymianem.
Oczep z zastrzalem.
Rygiel ze stupem.
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Zadanie 30.

Jak nazywa si¢ konstrukcja przedstawiona na rysunku, ktéra wykonano w budynku murowanym w celu
transportu materiatow pochodzacych z rozbiorki drewnianej konstrukcji dachu?

A. Leznia.

B. Schody.

C. Schodnia.

D. Deskowanie.
Zadanie 31.
Drewno pochodzace z rozbiorki sciany wienicowej, przeznaczone do ponownego montazu, nalezy sktadowac
na

A. kobylkach.

B. lezniach.

C. legarach,

D. gruncie.
Zadanie 32.

Stup polaczony z podwaling, w sposéb pokazany na rysunkach, ma by¢ wymieniony z powodu uszkodzen.
W jaki sposob nalezy to wykonac?

Wycia¢ shup z fragmentem podwaliny i wstawi¢ nowe elementy.
Wycia¢ uszkodzone fragmenty stupa i uzupetnic¢ ubytki deskami.
Zdemontowa¢ podwaline i wymieni¢ shup. ~
Odcig¢ stup i wstawi¢ nowy.

Cawp

-
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Zadanie 33.

W stropie drewnianym o powierzchni 4,0%x5,5 m, z otworem o wymiarach 1,0x2,0 m, nalezy wymienic¢
podsufitke. Oblicz taczng ilos¢ roboczogodzin potrzebnych do wykonania tych robot przez jednego ciesle,
wiedzac, ze na wymiane 1 m? podsufitki ciesla potrzebuje 0,79 r-g.

A. 7,90 r-g
B. 1580rg
C. 79.00r-g
D. 158,00 r-g
Zadanie 34,

Budynek drewniany jednokondygnacyjny przykryty dachem jednospadowym, krytym papa, posadowiony na
betonowych $cianach fundamentowych ma by¢ poddany rozbiorce. Wskaz kolejnosc robot rozbiorkowych.

A. Pokrycie, $ciany, posadzki, murlata, deskowanie dachu, fundament.
B. Sciany, murlata, deskowanie dachu, pokrycie, posadzki, fundament.
C. Posadzki, pokrycie, §ciany, deskowanie dachu, murtata, fundament.
D. Pokrycie, deskowanie dachu, murtata, $ciany, posadzki, fundament.

Zadanie 35.

Demontaz szkieletu $sciany budynku tymczasowego, pokazanego na rysunkach, nalezy rozpocza¢ od

I

A. podwaliny. = _ I
B. stupkow. : : :
C. oczepu. J . k
D. rygla. ] [
/R
.I |-
) !
o ||
Zadanie 36.

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ demontazu konstrukcji rozpierajacej wykop, pokazanej na rysunku.

Kliny, rozpory, podtuznice, deskowanie. . 1,250m

Deskowanie, kliny, podtuznice, rozpory.
Rozpory, kliny, podtuznice, deskowanie.
Kliny, deskowanie, podtuznice, rozpory.

cnow»

Strona 11z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.

W remontowanym pomieszczeniu wykonano drewniang podloge przymocowang do legarow gwozdziami
zakrytymi flekami i przygotowano ja do lakierowania, Na co nalezy zwrocic uwage podczas oceny jakosci jej
wykonania?

A. Na gladkos¢ desek i szczelnosé ich utozenia.
B. Nailo$¢ wbitych w podloge gwozdzi.

C. Narysunek i barwe drewna.

D. Nailos¢ przycietych desek.

Zadanie 38.

Ktora z wymienionych cech wptywa na trwalos¢ potaczenia klejonego drewnianych elementow?
A. Jakos$¢ przygotowania powierzchni styku.
B. Tlos¢ taczonych warstw.

C. Rysunek drewna.
D. Gatunek drewna.

Zadanie 39,

Cie$la wykonal odgrzybienie jednej mniejszej Sciany drewnianej w pomieszczeniu o wymiarach 4,0x5,0 m
1 wysokosci 2,5 m. Ile wynosi koszt robocizny, jezeli stawka wynagrodzenia to 15,00 zl/godz., a wedlug
normy na odgrzybienie pracownik potrzebuje 0,05 r-g/m??

A. 7.50 zt
B. 9,38z
C. 12,50zt
D. 15,00zt
Zadanie 40.

Podczas kontroli stanu technicznego budynku stwierdzono, ze na koncu jednej z belek uszkodzona jest
izolacja. Ktore prace nalezy wykona¢ w tej sytuacji?

A. Rozku¢ gniazdo i wykona¢ nowa izolacje belki.

B. Rozkué gniazdo i powlec belke $rodkiem grzybob6jczym.
C. Zestrugac belke i wykonac nowa izolacje.

D. Zestrugac belke i podeprze¢ w §rodku rozpietoscei.
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